

(GS) 简临字 032 号

姑苏区创建全国文明城市指挥部 工作简报

第 9 期

区创建全国文明城市指挥部办公室 2020 年 7 月 24 日

目 录

【指挥塔】

区创建指挥部常务副总指挥尤培东率队督查苏锦街道文明城市创建工作

【动态报】

各单位和个人务实与创新结合，奋力推进文明城市创建
(三则)

【广角镜】

张家港加大宣传力度，切实提高居民对创建的知晓率、支持率和参与率

【指挥塔】

区创建指挥部常务副总指挥尤培东率队督查苏锦街道文明城市创建工作

日前，区创建指挥部常务副总指挥尤培东率队督查苏锦街道文明城市创建工作，对相关问题进行了现场指导。在锦芳街、平河路，尤部长检查了机动车违停问题，要求街道和相关部门科学合理设置停车位，同时加大对违停的处罚力度；在菜场疏导点，尤部长指出市场内外环境仍然有待提升，并要求街道对部分摊位无证照经营情况进行整改；在苏锦一村，尤部长对小区整体环境予以肯定，并要求街道对消防通道停车现象进行整改；在查看万达广场和附一院周边环境时，尤部长要求按照“堵疏结合”的原则，进一步引导非机动车按序停放，在商场门口要设置外卖骑手专用停车区域，杜绝人行道板乱停非机动车现象。苏锦街道相关负责人表示将对对照测评指标，强化网格管理，迅速进行整改。

【动态报】

平江街道|文明城市创建路上，他们用行动书写奋进风采

平江新城综合行政执法大队二中队中队长 凌纯悦

仲雅苑石曲街口周边毗邻苏江、华恒、仲雅苑三个小区，一些无证摊贩常在此出没，摊点占据了人行道，摊贩随手丢弃的垃圾影响了市容环境；而在沿街商铺门前，一些车辆无序停放，对道路造成拥堵。为此，凌纯悦冒雨对摊主逐一进行现场教育劝离，一些年纪较大的摊主拒绝配合，迟迟不愿

意离开，他便耐心细致地做好解释工作，明确告知其城市管理相关法律和他们所需承担的法律责任。几名摊主最终认识到了其擅自摆摊、无证经营的危害性，主动选择离开。行动中，凌纯悦还和执法队员们一起，对乱停乱放的非机动车一辆一辆抬运到非机动车指定停车点，并对沿街商户做好共同维护市容环境的宣传。经过一上午的整治，该处道路恢复了通畅，沿街商户门前整洁有序。

第一网格化联动工作站专职副站长、火车站社区党委书记 沈洁

从公益广告布置到违规小广告清理，从小区环境提升到农贸市场环境整治，从夜间垃圾分类督导到开展汛期防汛工作，她都会守在一线，确保工作精准到位。翠锦苑小区居民反映环卫车辆收运垃圾后，仍有部分垃圾遗留在分类投放点。沈洁现场查看后及时发现问题并主动与小区物业沟通协调，确保小区内车辆停放规范，并且连续几个晚上在现场查看情况，最终垃圾遗留的问题得到圆满解决。此外，沈洁还要和网格员们一起在小区开展夜间巡查，主要查看非机动车停放和小区环境情况。在火车站社区，沈洁被大家誉为工作上的“火车头”，面对新的任务和挑战，她这辆“火车头”将以更加澎湃的动力继续奔腾。

第二网格化联动工作站专职副站长、万达二社区党总支书记 主波

主波于今年6月担任第二网格化联动工作站专职副站长、万达二社区党总支书记，面对文明城市创建工作的快节奏

奏，他尽快适应自己的新角色，并全力投入到网格工作中来。早上九点不到，主波便接到城管一中队反馈，在万达广场的执勤人员急需 30 件一次性雨衣，主波随即与新城党政办协调防雨物资发放。紧接着，主波又召集网格员，安排当天的万达广场环境整治任务，组织网格员与城管队员一起，对违规停放的非机动车张贴文明提示单，并搬移到指定停放区域。推进万达广场专属网格文明城市创建工作，是一项重点和难点任务。对此，主波带头冲在一线，详细分析存在的问题不足，联合多个部门现场对表对标考评，并逐项制定整治方案。在整治工作中，主波也坚持全程参与，对整治效果进行评估。

双塔街道

近日，双塔街道综合行政执法大队动员执法人员，深入辖区各个角落，在日常网格化管理的基础上，发扬“有温度的城管”精神，执法整治不留死角，全力做好文明城市创建工作。**重拳出击 “叫停” 无证棋牌室。**针对市民反映的无证照棋牌室，双塔街道综合行政执法大队联合公安立即开展集中整治行动，对涉事的五家无证照棋牌室依法予以取缔，暂扣麻将桌 6 台。并对当事人进行法律法规宣传。今年以来，街道联合城管、公安等部门共取缔辖区内无证照麻将馆 20 余家。接下来，针对无证照麻将馆将加强巡查巡检。**柔性执法，清理电瓶车乱停放。**近日，执法大队对竹辉路开展非机动车专项集中整治，共实施代履行拖移 17 辆。连日来，大

队强化机动车、非机动车停放管理，加大对乱停放行为的查处力度，助力文明城市创建，持续开展乱停放车辆、整治飞线充电等存在安全隐患行为的排查和纠处，同时充分做好宣传劝导工作，疏堵结合，有效破解非机动车乱停放问题。6月以来，共在十梓街等重点路段现场处罚非机动车乱停放180余辆，规范教育5600多次。**啃硬骨头，多年堆放杂物被扫除。**为进一步美化城市容貌，给广大市民营造整洁、舒适、易居的生活环境。7月10日下午，执法大队以文明城市创建为契机，联合城管、城建、“331”专班、安监、燃气公司、苏大后勤处、滚绣坊社区对苏医一区、三区楼道杂物进行了地毯式清理。大家以“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的精神开展了整治行动，给辖区居民创造一个清洁优美的宜居环境。当天，共清理垃圾3车，不合规燃气瓶4个，提升居住环境，消除安全隐患。

姑苏公安分局

姑苏公安分局交警大队组织开展辖区交通基础设施全面排查与整改工作，及时消除近日连续暴雨天气对交通设施损坏情况，确保各类标志标线以及信号设施符合文明交通规范，同时，交警大队秩序部门联合属地中队共同对辖区部分老旧小区停车需求展开排查调研；通过《有事问民警》独家网络警务室直播栏目，直播某音乐茶吧查封现场情况，提醒商户杜绝不合法、不文明的经营行为，同时也提醒广大市民文明生活、健康生活；积极保障中考安保，以文明出行为主

题拍摄照片影像素材，帮助拿取准考证等暖心事迹经看苏州、苏州电视台等多家媒体并刊播报道；制作《苏州市人民政府关于驾乘电动自行车佩戴安全头盔的通告》实施日期的倒计时海报并依托海报开展宣传，制作“一盔一带”主题视频彩铃，已推送移动、联通、电信三大运营商，拟为部分公安民警用户开通该彩铃功能，扩大“一盔一带”宣传范围；本周重点围绕驾乘电动自行车佩戴安全头盔的通告，警媒联合、警民联动扩大宣传范围，一方面加强与苏州电视台新闻栏目、苏州日报等沟通协作，就劝导居民佩戴安全头盔、告知通告内容等开展宣传，提高群众佩戴安全头盔的意识，另一方面通过张贴告示、扩音器循环广播等形式，提醒居民主动佩戴安全头盔。

【广角镜】

为打通全国文明城市创建的“神经末梢”，全面普及“文明城市”创建知识，切实提高居民朋友对创建的知晓率、支持率和参与率，有效营造浓厚的创建氛围，张家港区委镇下发了10万封“文明区镇 有你更美”告居民书及争创全国文明城市“六连冠”调查问卷，依托社区干部、党员志愿者、楼道长、网格员等走门串户，集中开展入户问卷调查。同时，积极宣传区镇常态化开展的“文明家庭评比”“道德讲堂”“学雷锋志愿服务”等活动，鼓励居民积极参与各类活动，引导居民提高文明意识，自觉践行文明行为，累计宣传人次超15万人。

为创新宣传载体，区镇开展了“人人微文明，区镇大文明”有奖知识竞答挑战赛及“我承诺，我践行”主动亮承诺等线上活动，参与人员众多、参与热情高涨，取得了较好的宣传效果。

此外，“张家港新时代文明市民十二诀”等宣传内容更是脍炙人口，传遍大街小巷，号召大家从我做起，从身边小事做起，讲文明话、办文明事、做文明人。

报：区委、区政府全体领导，市创建办

送：区创建全国文明城市指挥部各成员单位

区创建全国文明城市指挥部办公室

2020年7月24日印